
「成人の日記念のつどい」に関するアンケート結果

(1)各区成人の日記念のつどい実行委員 令和元年12月～令和2年1月実施 回答数 382件
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❷何歳の方を対象に行うのが良いと思いますか？

【 参 考 】

1



①198, 

38%

②210, 40%

③88, 

17%

27, 5%

❸20歳を選択した理由

①18歳では受験や就職等で参加できない人が多くなるか

ら（198件）

②飲酒や喫煙等は20歳のままだから（210件）

③友人や地域の人と再会する機会になるから（88件）

④その他※（27件）

2

※その他の主な理由
・3学年同時開催は会場が足りない
・20歳は人生の節目
・18歳では進路選択の途中、受験や就職等で余裕がない
など

①44, 62%

②22, 31%

③5, 7%

❹18歳を選択した理由

①民法で定められた年齢にあわせる方がいい（44件）

②大人になった自覚を早くもつことができる（22件）

③その他※（5件）

※その他の主な理由
・世界的にも18歳が成人だから
・成年年齢だから（選挙権も付与される年齢）
など

①6, 40%
②9, 60%

③0, 0%

❺19歳を選択した理由

①民法にあわせる方がいいが、18歳では参加できない人

が多くなるから（6件）

②全員が満18歳、大人になった自覚をもつためにふさわ

しい時期だから（9件）

③その他（0件）
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❻開催時期はいつが良い？

3

⑤その他の主な意見
・10月・11月（他の月は忙しい）
・開催しない
など

②３月（春休み期間）を選択した理由
・時間的に余裕がある
・ほとんどの人が誕生日を迎えている
など

③4・5月（GW期間）を選択した理由
・全員が誕生日を迎えている
・時間的に余裕があり、集まりやすい
など

④7・8月（夏休み期間）を選択した理由
・休みの期間が長く、集まりやすい
など

※その他の主な理由
・受験や就職活動に影響が少ない
など

①1月を選択した理由
・今までどおりが良い（102件）
・成人の日があるから（65件）
・新年でおめでたい（29件）
・気候が良い（25件）
・集まりやすい（17件）
・変更すると周知が大変（9件）
・その他※、記述なし（71件）



4

❽その他自由記述

・「二十歳のつどい」に名称を変更する
・18歳では受験や就職で忙しい時期、出席率が下がる可能性あり
・３学年同時の式典はそれぞれ日を変えて実施
・何歳を対象にしても成人式は実施すべき

など

❼「成人の日のつどい」とは別に、18歳となった時点で大人（成人）となったことの自覚を促すためには、
どのようなことをすれば良いと思いますか？

・リーフレットの作成や、HP・SNS等も活用して周知する
・高校で説明会を開催する
・祝い状を送る
・成人になっている方々との意見交換も必要
・ボランティア活動等、「社会の役に立つ」事を実感させるのが良い

など



（２）高校生（大阪市立の高等学校に在籍する1年生・2年生） 令和2年1～2月実施 回答数 7,728件
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❷何歳の方を対象に行うのが良いと思いますか？
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※その他の主な意見
・全員（3学年）を対象にし、別日で開催する
・21歳（全員が20歳になっているから）
など
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①343, 

59.0%

②194, 

33.4%

③44, 7.6%

❹18歳を選択した理由

①民法で定められた年齢にあわせる方がいい（343件）

②大人になった自覚を早くもつことができる（194件）

③その他※（44件）

①413,

50.1%

②360, 

43.6%

③52, 

6.3%

❺19歳を選択した理由

①民法にあわせる方がいいが、18歳では参加できない人が

多くなるから（413件）

②全員が満18歳、大人になった自覚をもつためにふさわし

い時期だから（360件）

③その他※（52件）

6

※その他の主な理由
・18歳で成人の国もあるから
など ※その他の主な理由

・18歳は受験や就職活動があるから
など

①3737, 

36.9%

②4109, 

40.5%

③1601, 

15.8%

④691, 

6.8%

❸20歳を選択した理由

①18歳では受験や就職等で参加できない人が多くなるから

（3737件）

②飲酒や喫煙等は20歳のままだから（4109件）

③友人や地域の人と再会する機会となるから（1601件）

④その他※（691件）

※その他の主な理由
・今までの制度を変えてほしくない
・20歳は特別
・18歳は受験があり、19歳では中途半端だから
・受験生の負担にならないようにしてほしい
など
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⑤その他を選択した主な意見
・6月（余裕がある）
・10月、11月（涼しいから）
・4月2日以降（全員が20歳になっている） など

③4・5月（GW期間）を選択した理由
・気候がよい
・受験や就職活動が終わっている（19歳になる年の4・5月）
・新生活に慣れたころで、時間的に余裕がある
など

④7・8月（夏休み期間）を選択した理由
・時間的に余裕がある
・新生活に慣れている頃
など

①1月を選択した理由
・今までどおりが良い（2291件）
・新年でおめでたい（420件）
・成人の日があるから（294件）
・集まりやすい（223件）
・気候が良い（288件）
・その他※、記述なし（1096件）

②3月（春休み期間）を選択した理由
・時間的に余裕がある（443件）
・気候が良い（388件）
・ほとんどが誕生日を迎えている（176件）
・集まりやすい（148件）
・新しい生活が始まる（132件）
・その他※、記述なし（630件）

※その他の主な理由
・時期を変更すると混乱する
・3月や4月は(新生活などの準備で)忙しい
・成人式に合わせて帰省するから
など

※その他の主な理由
・18歳でするなら、卒業してから
など



8

❼その他自由記述

・成人式は大人になるために大切だから、なるべく全員が参加できるようにしてほしい
・何歳を対象にするのか早く知りたい
・同学年だけでやりたい
・3学年でするなら日にちや場所を分けてほしい
・成人を18歳にするなら飲酒や喫煙も合わせてほしい

など


